

ОТДЫХ..... 4-5

Виды на лето
Полезные
советы:
когда
в 2022 году
выгоднее
брать
отпуск



ЗДОРОВЬЕ..... 3

**«Спутник»
для
маленьких**
Детская
вакцина
«Спутник М»
в вопросах
и ответах

ЕДА..... 28

**Сайра
со вкусом
селедки**
Можно
ли верить
этикеткам
на рыбных
консервах



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 273 (8624)
1-7 декабря 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 1 ДЕКАБРЯ > ЧЕТВЕРГ 2 ДЕКАБРЯ > ПЯТНИЦА 3 ДЕКАБРЯ > СУББОТА 4 ДЕКАБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 ДЕКАБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 6 ДЕКАБРЯ > ВТОРНИК 7 ДЕКАБРЯ



ДЕНЬГИ Как не стать жертвой нечестных автодилеров..... 9

Рулевые игры

ПРАВО..... 2

Не смешно.
Блогеры начали получать
реальные сроки за свои
выходки в соцсетях

ЖИЛЬЕ..... 7

Утром домик, вечером
деньги. Кошелек
покупателей загородной
недвижимости защитят

ТЕХНОЛОГИИ..... 12

Откуда уши растут.
Как умная техника
прослушивает
своих владельцев

КИНО..... 25

Гуччи сгустились.
Что рассказывают звезды
Голливуда о новом фильме
Ридли Скотта

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ



Вознаграждение за дебют
Новые сотрудники скорой помощи получают подъемные

ДОПЛАТЫ предусмотрены в шести городах края — Канске, Ачинске, Норильске, Минусинске, Лесосибирске и Красноярске. Право на них получают доктора и фельдшеры, впервые устроившиеся на работу в службу скорой помощи, а также приехавшие из других регионов. Деньги начнут платить со следующего года, в бюджете уже запланировано 30 миллионов рублей. Врачи одновременно получают по миллиону рублей, фельдшеры — по 500 тысяч.

Вакцинация с доставкой

Красноярские медики получили новые спецавтомобили



ПРАВИТЕЛЬСТВО КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

✍ Дмитрий Никитин, Красноярск

В этом врачам помог почетный гражданин Красноярского края и города Красноярска, известный меценат Хазрет Совмен. Он купил на свои средства крайне нужную технику и передал ее в дар учреждениям здравоохранения региона. Всего было передано два вакци-

номобилия, шесть машин скорой помощи класса В и пять — реанимоби-лей класса С.

Как рассказали в правительстве Красноярского края, вакциномобили имеют специальные холодильники, оборудование и мебель для проведения прививочных кампаний «с доставкой» к пациентам. Подобных специальных транспортных средств в регионе еще не было. Один передвижной комплекс

Переданная красноярцам в дар техника спасет не одну человеческую жизнь.

вскоре будет выезжать к малоимобильным жителям Красноярска, желающим сделать прививку, а также на предприятия города для массовой вакцинации. Второй будет вакцинировать жителей Назаровского района.

Новые машины скорой помощи оснащены дефибрилляторами, электрокардиографами, аппаратами ИВЛ. В реанимобилях есть все необходимое для проведения экстренных хирургических вмешательств. Четыре реанимационные машины оставят для работы в Красноярске, одну передадут Емельяновской районной больнице.

Вся поступившая в регион техника уже разъехалась в медицинские учреждения краевого центра и региона.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В больницы Тувы поступило новое эндоскопическое оборудование. Многофункциональные аппараты уже получили консультационно-диагностическая поликлиника республиканской больницы № 1, Барун-Хемчикский межмуниципальный медицинский центр, республиканская детская больница и городская поликлиника Кызыла. Теперь в этих учреждениях установлены комплексы Olimpus для проведения гастроскопии, колоноскопии и бронхоскопии. Удобство аппарата — в мониторе высокого разрешения, также имеются функции записи момента обследования, перезаписи на электронные носители. А в перспективе новая техника может быть совмещена с телемедицинским оборудованием.

Райцентрам вернут небо

ТРАНСПОРТ

✍ Ольга Ануфриева, Иркутск

В Приангарье несколько региональных аэропортов модернизируют за счет частных инвесторов. Об этом сообщил губернатор Иркутской области Игорь Кобзев.

В следующем году посадочная площадка в Усть-Илимске Иркутской области получит статус аэродрома. Как напомнил Игорь Кобзев, Росавиация готова предоставить средства на покупку необходимых радиотехнических средств связи и навигации для Усть-Илимска, чтобы площадка смогла пройти аттестацию и принимать воздушные суда большой вместимости.

— Тестовые полеты состоялись в ноябре. И сейчас нет сомнений, что свой статус аэродром в 2022 году получит, — заявил Игорь Кобзев.

Он также добавил, что региональное правительство сейчас ведет переговоры с компаниями, которые могли бы обслуживать авиационные маршруты, необходимые для жителей Усть-Илимска. Это не только полеты в Иркутск — рассматриваются Братск, Красноярск, а также возможность дальних перелетов — в Москву и Санкт-Петербург.

Продолжаются переговоры о выкупе аэропортового комплекса в Усть-Куте у нынешнего собственника. Ранее губернатор отмечал, что область готова его приобрести, а затем найти инвестора, который построит новый аэровокзал. Напомним, в сентябре 2020 года аэропорт Усть-Кута был одобрен к включению в федеральный проект «Развитие региональных аэропортов и маршрутов». Здесь на 2025–2030 годы запланирована реконструкция взлетно-посадочной полосы, рулежных дорожек, локальных очистных сооружений. На это бюджет РФ выделит 2,7 миллиарда рублей.

Ведутся переговоры и по Киренскому аэропорту. Он также находится в частных руках. Глава Росавиации Александр Нерадько еще в марте дал поручение выяс-

нить земельно-имущественные отношения предприятия и привлечь собственника к финансированию реконструкции.

Продолжается работа в аэропорту Бодайбо. Его решено модернизировать на условиях государственно-частного партнерства — за счет средств федерального бюджета и золотодобывающей компании. Частный инвестор разработал проект реконструкции ВПП, стоимость работ оценивается почти в 5 миллиардов рублей.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Игорь Кобзев, губернатор Иркутской области:

— В декабре будет встреча под руководством первого вице-премьера Андрея Белоусова по включению Бодайбо с 2022 года в государственные программы. Также есть интерес со стороны компании РУСАЛ к строительству аэропорта в Тайшете.

Тепло меняет прописку

ЖКХ

В Хакасии жилые дома и социальные объекты Черногорска начали переключать на теплоснабжение от Абаканской теплоэлектростанции.

Ранее город угольщиков отапливался от нескольких котельных. Они выработали свой ресурс, морально устарели и должны быть закрыты. От подключения на Абаканскую ТЭЦ теплоснабжение Черногорска станет надежнее, к тому же улучшится состояние атмосферы. В перспективе новая тепломагистраль позволит отказаться от угольных котельных и в соседнем Усть-Абаканском районе.

Для переключения между городами была построена магистраль длиной в 12 километров, еще порядка 30 километров сетей проложили в Черногорске. Проект обошелся в 2,5 миллиарда рублей.

Всего к отоплению от Абаканской ТЭЦ подключат более 500 жилых домов и 60 социальных объектов. Сейчас на системе

идут пусконаладочные работы. Они закончатся к концу года.

По расчетам экспертов, объем выбросов загрязняющих в атмосферу над Черногорском сократится примерно на 5–6 тысяч тонн в год.

— Жители Черногорска получат надежную и качественную услугу. В целом реализация проекта позволит уменьшить экологическую нагрузку на Хакасско-Минусинскую котловину, — заявил глава Хакасии Валентин Коновалов.

Василий Пивоваров, Абакан

КОМПЕТЕНТНО
Николай Шульгин, министр энергетики РФ:

— Закрывая котельные, мы сокращаем выбросы загрязняющих веществ, улучшаем показатели экономичности, а самое главное, улучшаем качество жизни людей, повышая надежность теплоснабжения, даем возможности для развития и строительства жилья.

Встреча на перевале

ИНФРАСТРУКТУРА

Хакасию и Алтай свяжет транспортный коридор. Автотрасса пройдет от Абакана до Бийска и станет частью транспортной системы юга Сибири.

— Дорога позволит соединить районы Республики Хакасия, юга Красноярского края, Республики Тыва и Кемеровской области Красноярского края, Республики Хакасия, юга Красноярского края, Республики Тыва и Кемеровской области страны, что будет способствовать расширению и углублению экономических связей регионов, — сообщает пресс-служба правительства РХ.

Сейчас начался первый этап строительства. Заключены кон-

тракты на строительство автомобильной дороги Абакан — Большой Оргон — Таштагол с подъездом к Междуреченску протяженностью 7,2 километра. Строительство закончится в 2023 году. Параллельно стартует реконструкция участка автодороги Аскиз — Бирикчуль — Вершина Теи.

Тем временем разработана проектно-сметная документация на реконструкцию участка автомобильной дороги Абакан — Бийск — Вершина Теи. Она подразумевает работы по обходу самого проблемного отрезка этой трассы — перевала Аян.

Дмитрий Бурятин, Абакан

Улица новоселов

ЖИЛЬЕ

В поселке Усть-Алтан Осинского района Иркутской области появилась новая улица: десять домов для переселенцев из ветхого и аварийного жилья готовы к сдаче.

— Начали строительство в июне, — рассказывает бригадир строителей Абдулрашид Ходжакулов. — Основной объем работ уже выполнен, остались мелочи. Спасибо погоде — все успели до морозов.

По словам строителей, будущим жильцам не придется ничего доделывать и переделять: электричество подключено, сантехника работает, котельную можно запускать. Установлен и специальный резервуар для воды, чтобы реже надо было бегать к колодцу.

В эти дома переедут семьи, чье жилье было признано аварийным до 1 января 2017 года.

Расселять людей начали в прошлом году.

— За два года мы должны переселить 18 семей. В прошлом, 2020 году мы переселили восемь семей, в этом — десять. В новые дома и квартиры переехали всего 102 человека, расселено 1600 квадратных метров аварийного жилья. Но у нас еще планы есть. На территории муниципального образования есть два двухэтажных восьмиквартирных дома. Сегодня они признаны аварийными, планируем также войти в программу по переселению из ветхого жилья, — говорит глава администрации муниципалитета Усть-Алтан Борис Дамбуев.

На переселение муниципальному образованию выделили более 19 миллионов рублей из областного бюджета. Впрочем, расселение из аварийного жилья активно идет во всем Усть-Ордынском округе.

Ирина Штерман, Иркутск